
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДАШКОЛЪНИКОВ
по экологии

(школьныЙ этАII)
(10-11 класс)

Время выполнения работы не более 90 минут
максимальное количество баллов - 3б

] ЧАСFЬ I. Выберите два BepHbIx из шести предложенньж вариантов ответов (правильньй ответ - 1

1 ба-пл; правильным отвотом сtмтается выбор обоих BepHbD( вариантов/. 
]

1 1. К drгроценозам относятся
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1.1.rrуц ]'i 0,{r,
д) степь ;

ýбёрёзовЕuI роща
f,. Не моtут встречаться в одном сообществе следуюп{ие пары растений:

фПодорожник средний - лютик едкий
б).черникi- го.тryбика

;@ щпфква:- багульник qif
г) gтlьrгь -,сфагнупл
л) 6ерёзы й ели
е) ковъппьи типччж

0,{f@ оПфпёни9 стеблей, лис,тьев;

i

;@по)кдевоп червь.

. 7,,. iудiлаг8ют органические, соедпнения до пеорганических:



б) зеленЬiе растениJI;
Д)растительноядные животные; lt
ý'лпоrо"лные животные; Vl
д) аqкомицеты и базидиомицеты;
е) бурые водоросли.
8. Уровни организации жпзни следует разместить в порядке возрастания следующим образом:
а) молекулярньй ( клетощrьй < оргtшизменньй < поIIуJIяционньй.

ф организменньй < попуJIяционный { клеточньй < молеку.тtярньй;
в) клето.пlьй ( молекулярньй ( экосистемньй < биосферньй;
.г) клетотlьй < погryляционньй < биосфернъй < экосистемньй;
фбиосферньй < экосистемньй < попуJutционньй ( оргаrrизменньй.
е) кЛето.пlьй < популяционньй < экосистемньй < биосферньй.
9. 0рганизмы, пптающиеся растениями, называются:

ФЪоофаги;
@ Фитофаги;
в) автотрофы;
г) продуценты;

фконсуплентьч
е.)плотоядные.
10. Удалепие в городских парках сухостойных, буреломных, ветроваJIьных деревьев, а таюке
ваJIеркнпка проводится с целью:

ц;} обеспечения топливом iородских котельных;
б) обеСпечения топливом местного населения;

@профилактики пожаров; 0,

г) фофилактики инфекционных заболеваний растений;
д) улучшениJI кормовой базы жуков-древоточце в ;

е) расширениrI местообитаний птиц-дуплогнёздников.
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IIАСТЬ II. ОпредеJIите прЕlвильность предстztвленньIх ниже угверждений и кратко письменно
обqснуйте своё мнение (отБет и обоснование - от 0 до 3 ба-плов).
11. . 'Для определеrrия естеЙвенного прироста населенпя г. Калининграда за миIIувший год
необходимо знать чис"по прибывших в Калининград из другпх региопов и стран и убывших из
Калининграда в другпе регионы и страны.
дл-IIЕт .- эпl-о

12, Црп Выращпвании культлtньш растений к абиотическим факторам можно отнести
пзбirток в почве мпнераJIьпых удобрепий, в то время как необходимоеколичество
минерqльных удобренцй - является биотическим фактором.
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13. К абиотическим факторам относится явление нейтрализма.



14. Консумецты - это только растительноядцые организмы.
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15. ,I|епи пптания, как правило, заканчиваются редуцентами.
IIет

чIлстъ III.
1б. Задание е выбором одного варианта ответа (из четырёх) и обоснованием его правильности.
За правильный выбор и обоснование - 3 балла
Из метеорологических явлений на здоровье калининградцев, чаще всего, оказывают негативное

влияниеi
а),су,ховеи;
б) землетрясениJl;
в) <1врлны теппа) и (волны холодa>> фезкие подъемы и поЁижения темпераryры); *

17; Задапие с выбором одного варианта ответа (обычно из четырёх или более), обоснованием
:

€го цравплъностиr-а Tal$Ke неправильцости остальных варпаптов. За каждый правильный
выб9рi- 1 балл, за обоснование выбора - 1 балл, всего - 8 баллов
Трулнопредставитьr.во что, превратились бы Еаши леса, поляr степи в отсугствие насекомых.
,Изфстный пtrllllvtep --последствия завоза в Австралию коров и коз из Европы. Все пастбища
З}леНото коIIтинента к началу ХХ в. оказались покрытыми коркой навоза, что способствовало
не толькр повсеместному зловонию, но и уменьшению кормовых площадей. Щля решения
проdлемы пфишлось заселять из сходных по климатическим условиям областей Африки:
а) жуков-6итофагов;
б) хgцов-копрофагов;
р) жуко9lСнтомофагов;

iiолнет обоснование
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